

博物誌

據報道，河南焦作的鵝鴨鵝仍是
供不應求，鵝鴨現在已成國際市場最
受重視和歡迎的食用禽。

可能不少人還不知道，鵝鴨是我
國古老的食用禽之一，張家詩：「肥
鵝即鴨，（孩子）一歲

便有門鵝鴨的風氣，朱有祿《元宮詞》：「遇着中秋，一定愛受歡迎，何
時節近，剪紙花卷門鵝鴨」，此風一直延傳至明，甚

至清

英國人也說「奔鵝」——

這是本文作者的發揮，因為「

奔」也可指「淫奔」、「私奔」

在英語中，鵝鴨被說成

「包括賄賂」，而且

已有六十種之多。它

在中國被說成

「肥鵝」

鵝鴨是個色鬼，莎士比亞在《

特洛伊勒斯與克瑞西達》中假

說鵝鴨也有許多傑出的

貢獻。在唐朝，

一個希臘人之口說：「還有那

一個阿迦門農，人倒很老實，

他也很愛鵝鴨

——《莎士比亞全集》

西方關於鵝鴨的

性淳厚，不懷惡草，

因為鵝鴨成

物的野生相當多，

用鵝鴨所製成的

菜餚，我們後來食用或貪食，

錯，根據目前統計

一，食客又能為你「肥

肥」了，

「今天如在

海鷺市

一，這是很經此一

一，你已經難人記

憶」，你已經難人記

憶了。

奔」，也是事實，這句

話，也是事實，這句

話，也是事實，這句